opusdei.org

沉浸主内的人

欧华路主教(Alvaro del Portillo),沉浸主内的人,他曾担任主业团的监督长达19年后过身了。

2013年10月23日

若瑟·伊凡神父探究了一位主教一生的圣德。这位主教曾领导主业团19年,他快将获列真福品。若瑟·伊凡神父是伦敦大学英皇学院的天主教校牧,并且是主业团英国区议会的参议员。

真福若望保禄二世其中一样伟迹,就是他心感需要便适时制宜地摒弃礼俗。例如1994年3月23日的黄昏,这位波兰教宗步出梵蒂冈到罗马的市郊,向一位刚去世的西班牙主教的遗体作告别祈祷。本来,一位教宗只需发吊唁电邮便足以表达他的哀思(这次若望保禄二世其实亦已发过了),但他亲临死者的遗体旁祈祷则是前所未闻的。

教宗这样做确是表达出他对这位刚过世的人及其领导的团体极大的情意。这人就是Alvaro del Portillo欧华路主教,他曾担任主业团的监督长达19年后过身了。

因此, 梵蒂冈今次在同一份宣布中同时核实经他们两位的代祷而获得治愈的奇迹, 真是最适合不过了。真福若望保禄二世的治愈奇迹获致他的宣圣, 欧华路主教的奇迹则开展了他的宣福。若望保禄二世曾高度赞扬欧华路主教。事实上, 上述的亲临祈祷

中,教宗婉拒诵念为亡者的经文,只念了一篇万福母皇经,三篇光荣颂和一遍简短的为所有已亡者的祷文。他好像肯定这位主教的灵魂已升天堂。所以,在他死后20年被显荣于祭台上是不足为奇的。

我曾有幸在某些场合与欧华路主教相遇过,因此对此绝不惊讶。他满溢温情暖意,慈爱善良,深爱基督,切愿服务教会。「忠贞」是用来形容他最常同的字。他是圣施礼华(主业团创办人)差不多40年中最亲密的合作伙伴和最忠实的精神儿子。当圣施礼华于1975年过身时,他接任这个组织的领导直至离世。

他最关注的,只有一件事,就是主业团是否常常忠于天主启示给圣施礼华看见的精神,他只把自己视作这位创办人的影子。事实上,他常会用乐团的指挥打比方:继续在天堂指挥的是圣施礼华,他自己只是指挥棒。在他的领导下,主业团扩展到很多国家,

为贫穷的人提供了广濶的机会。他亦 热衷于若望保禄二世所倡导的事,其 中一个最好的例子,就是他把教宗在 1985年的欧洲「再福传」的号召严肃 看待,铭记在心,付诸实行。

他对罗马教宗有一种深邃的、神学上的爱。当他论及这位基督在世的代表——无论在位的是谁

一时,他总是充满信理上的深度和稚子的热爱之情。明显的,他对教宗沃伊蒂瓦(Wojtyla)有一份独特的个人热爱和感情。欧华路主教和教宗若望保禄二世曾共渡许多有趣的时光。例如,欧华路的一位助手与教宗很熟稔,他通常会陪同监督前往探望教宗。他的头发微秃,教宗会拿他的秃头开点小玩笑,在他的头上覆手降福,看看头发会否因此生长。当然,秃头光亮如昔。欧华路主教会把这形容为「教宗的唯一的失败」,这是他与教宗之间的选事。

然而欧华路主教其实是一位严肃内俭且羞怯的人。他年青时修读工程的一个原因是为了避免需要公开说话。讽刺的是,他生命最后的20年差不多都在公开说话。但是他愿意为了把灵魂带到基督面前,和传播圣施礼华在日常生活中成圣的讯息做任何事情。

他当主业团的监督时, 开始了一个美 好的传统,就是发出每月牧民信函给 所有主业团成员, 函中他对天主的爱 常能形干言表,他天性温良,但渴求 圣德。他跟人群公开会面时, 也展现 了同样的精神。他在德克萨斯州的侯 斯顿告诉群众说: 「我们不能只做兼 职的基督徒。我们要当全职,不能只 作星期天教友, 好像那些只在星期六 傍晚或星期日只望半个钟头弥撒便了 事的教友。这条戒命该守,但我们为 爱天主,该多作一点。天主是我们的 创造者、主和「爱」,对我们当有权 要求多一点自我奉献。 | 真的, 作为 圣神的忠实工具, 他以权威发言, 因 为他言行一致.

欧华路主教简朴,聪敏。他在梵蒂冈 第二次大公会议期间担当十分重要的 角色,尤其对推动平信徒参与教会内 的角色及有关司铎品位的法令有特别 贡献,这使他在梵蒂冈深受敬重。但 他总是低调谨慎,少有提及自己在大 公会议的贡献。

欧华路主教也像若望保禄二世一样,同样在过身后对干万求他代祷者表现出惊人的能力。宣圣部已收到超过一万二干宗透过他转祷得到恩宠的案例,包括不同的奇迹医治及涉及日常生活的小事。他的「专长」似乎在于帮忙夫妇和洽相处,求获麟儿及为家庭带来修和。

其中一项真正得到梵蒂冈确认的奇迹 案例是一名智利婴儿的奇迹痊愈。这 名婴儿患有严重的心脏病,疝气病和 脑部损害。有一次,他心搏停止超过 30分钟,还有大量出血。奇妙的,是 他最后健康痊愈,一个月后出院至今 已十年,一直正常生活。这名婴儿 Jose Ignacio在母亲怀着他期间,问题多多。所以他的父母一开始便向欧华路主教祈祷。他们祈祷不断,又请了其他人一起代祷,使孩子能渡过难关,即使医生已经判定他死亡了,这孩子还是挺了过来。他现在活得健康活泼,他爱音乐,爱足球。这次经验为他父母带来深深的转化。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/chen-jin-zhu-nei-de-ren/ (2025年12月3日)